

2 lei

27 de ani

# BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 10 mai 2018, nr. 83 (6143), anul XXVII

16 pagini

■ FPTR va da în judecată Ministerul Turismului  
PAGINA 2

■ TRUMP A SCOS SUA DIN ACORDUL NUCLEAR CU IRANUL: "Teheran, mon amour"  
PAGINA 3



■ CEC Bank - profit brut de 222 milioane lei, în 2017  
PAGINA 4

■ Alro Slatina investește în reducerea consumului de electricitate  
PAGINA 15

■ Vodafone preia operațiunile LibertyGlobal din România, Germania, Ungaria și Cehia  
PAGINA 16



GRAM AUR = 164,6214 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,9057 RON

EURO = 4,6454 RON

DOLAR = 3,9170 RON

## RAPORTUL GRECO: "Abțineți-vă!"

Grupul Statelor împotriva Corupției din cadrul Consiliului European (GRECO) a făcut public în luna aprilie Raportul referitor la România, în care își exprimă "îngrijorarea profundă" față de anumite aspecte ale legilor adoptate de Parlament privind statutul judecătorilor și procurorilor, organizarea judiciară și Consiliul Superior al Magistraturii, precum și privind amendamentele propuse pentru legislația penală.

GRECO precizează într-un comunicat că a redactat raportul în urma deciziei luate la reuniunea din decembrie 2017 să evalueze urgent reformele judiciare din România, pentru că pot duce la încălcarea serioasă a standardelor anticorupție.

Raportul notează că amendamentele la cele trei legi privind sistemul judiciar adoptate de Parlament, în decembrie 2017, nu conțin cele mai controversate propuneri, care au fost prezentate inițial în vară. Totuși, GRECO este îngrijorat de impactul potențial al legilor, inclusiv pentru structura de personal a instanțelor și a parchetelor.

„În pofida importanței și a obiectivului vast al acestor reforme, impactul lor nu a fost evaluat corespunzător, iar procesul legislativ a fost discutabil”, consideră GRECO.

GRECO solicită României să renunțe la ideea creării unei secții speciale pentru anchetarea infracțiunilor din sistemul judiciar.

Sunt expuse principalele argumente care au dus la formarea raportului: modificările legislative (Legile Justiției), modificarea procedurii penale și nu în ultimul rând definierea Direcției Naționale Anticorupție.

GRECO este în egală măsură critică cu privire la amendamente propuse la legislația penală, considerând că, în cazul în care acestea vor fi adoptate, în mod clar vor contraveni unora dintre angajamentele internaționale ale României, inclusiv Convenția privind legislația penală în domeniul corupției.

„Amendamentele cu privire la procedura penală discutate în prezent în comisia parlamentară comună sunt percepute de alte state ca o amenințare la adresa concretizării asistenței judiciare reciproce”, notează documentul.

De asemenea, raportul critică „o serie de proiecte de lege inițiate în Senat în 21 decembrie 2017 care ar atenua prevederile referitoare la incriminarea diverselor infracțiuni de corupție din Codul penal; de exemplu, mita și traficul de influență nu s-ar mai aplica în cazul funcțiilor alese, iar în ceea ce privește abuzul în serviciu, amendamentele ar dezincrimina total infracțiunile cu un prejudiciu sub 200.000 de euro”.

GRECO invită România să prezinte stadiul reformelor în justiție în următoarea sa reuniune plenară din 18 - 22 iunie 2018 și să se abțină de la adoptarea unor amendamente la legislația penală care ar submina lupta anticorupție.

VLAD DOBREA



Ilustrație de MAKE

# Tudorel Toader ne împinge spre Polonia

9 mai - zi cu patru semnificații istorice pentru România (vezi nota), o zi a reafirmării noastre identitare și europene, a fost aleasă de mai marii Senatului pentru ca Tudorel Toader, ministrul Justiției, să dea explicații parlamentarilor cu privire la raportul pentru țara noastră emis în luna aprilie de Grupul Statelor împotriva Corupției din cadrul Consiliului European

(GRECO). Tudorel Toader a fost convocat procedural în Senat, la Ora Guvernului. Și Toader, în scurta sa alocuțiune, s-a referit la proceduri. Ca și cum în lipsa procedurilor nimic nu ar conta.

## Demnitatea lui Tudorel, mai presus de Europa

Ministrul Tudorel Toader spune: "Aș începe cu un îndemn: să ne păstrăm demnitatea de legiferare în acord

cu specificul național, cu interesul național, respectând standardele constituționale și europene. Exprim speranța că raportul e opera exclusivă a experților GRECO”.

Nu poți să legiferezi în domenii importante în acord cu specificul național și să dai deoparte specificul european. La nivelul Comisiei de la Bruxelles și la nivelul Parlamentului European există o atenție sporită cu privire la independența justiției, la lupta anticorupție și la normele de integritate ale

funcționarilor publici și politicienilor.

Ministrul Justiției mai spune: "Am exprimat speranța aceasta pornind de la o realitate pe care am constatat-o: eu personal am stat de vorbă cu experții GRECO, nu mi-au creat convingerea că profesional se ridică la nivelul respectivului raport. E un raport ad-hoc, în situații excepționale. Aceste preocupări din raport se suprapun peste ceea ce Curtea Constituțională a stabilit - înființarea secției speciale e în acord cu Constituția. Raportul e unul facultativ,

stabilește standarde europene, dar expertul GRECO nu poate să treacă peste voința legiuitorului național”.

După ce pune la îndoaială calitatea profesională a experților GRECO, din cauză că nu au întocmit un raport pe placul domniei sale, ministrul Justiției, susține că este vorba despre un raport ad-hoc, în situații excepționale, fără a le specifica.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 2)



Sursa Facebook